

上接03版

带来哪些 新机遇

淄博申办鲁港经济合作洽谈会的初衷是什么? 将给淄博带来什么样的新机遇? 5月10日上午, 淄博市政府组织召开鲁港经济合作洽谈会筹备工作新闻发布会上, 淄博市政府副秘书长王希森对此进行了解答。

香港是国际著名的金融、贸易、航运中心, 是全球自由开放、最具竞争力的经济体和最具活力的地区之一, 也是和山东省交流合作的重点地区之一, 在金融投资、文化创意等现代服务业和电子信息、智能装备制造、生物医药等先进制造业领域优势明显。山东省已连续10年在香港举办“香港山东周”, 是山东“走出去”境外招商

嘉宾邀请 有亮点

鲁港经济合作洽谈会在嘉宾邀请特别是香港参会嘉宾方面会有什么特色和亮点? 5月10日上午, 淄博市政府组织召开的鲁港经济合作洽谈会筹备工作新闻发布会上, 淄博市政府驻香港联络处主任荆波对此进行了解答。

嘉宾邀请有以下四个特色和亮点:

涵盖范围广。目前已邀请到现场参会嘉宾220余名, 涵盖已在山东投资的香港企业内地负责人、世界500强及行业领军企业内地负责人、中国500强企业负责人、香港知名商协会及会员单位负责人、金

活动丰富 有看点

本次鲁港经济合作洽谈会的特色配套活动有哪些? 5月10日上午, 淄博市政府组织召开的鲁港经济合作洽谈会筹备工作新闻发布会上, 淄博市商务局副局长李秀清对此进行了解答。

本次鲁港经济合作洽谈会是淄博市重要的国际性会议, 活动内容丰富多彩。除开幕仪式外, 还将举办鲁港金融合作论坛、鲁港科技和人才发展论坛、鲁港进出口商品博览会、香港美食节等系列配套活动。发布会上, 李秀清着重介绍了鲁港进出口商品博览会的有关情况。

推动淄博各个层面近距离感知一流

把洽谈会打造成一张亮丽的城市名片

的重要平台, 搭建起鲁港两地极具影响、富有成效的交流平台。但是, 山东省始终缺乏一个推动鲁港合作的主场平台, 针对这一情况, 淄博市委、市政府提出由淄博市举办鲁港经济合作洽谈会的构想, 邀请香港各届精英人士和有投资意愿的企业相约山东、齐聚淄博, 实实在在地感受淄博的发展愿景和投资环境, 为全省全市打造深化对港经贸合作、促进对外开放的重要主场平台和窗口。

鲁港经济合作洽谈会在淄博市召开, 既是淄博市加强链接香港资源、打造高水平开放型城市的重要举措, 也是提升淄博市知名度、影响力和竞争力的有效载体。淄博市委、市

政府高度重视, 已将该活动列入了2021年《政府工作报告》。举办鲁港经济合作洽谈会, 将为淄博发展带来重大的发展机遇, 概括起来有三个方面:

能够有效提升淄博在全省全国的影响力。乌镇因世界互联网大会扬名海内外, 博鳌因博鳌亚洲论坛闻名遐迩, 这些地方的成功经验和做法给大家很多启示。要用小切口做大文章, 把鲁港经济合作洽谈会打造成一张亮丽的城市名片。这次淄博联合省商务厅、省直有关部门及香港全港各区工商联等单位, 不仅邀请到了香港各届精英人士和优秀企业家, 更聚焦了由此带来的全省、全国甚至全球的关注和目光。淄

博的城市形象和投资环境将通过这次活动集中放大对外展示, 这对于提升淄博市在全省全国的影响力, 将会起到积极和深远的促进作用。

能够显著促进淄博产业转型升级。香港企业资金实力雄厚、生产技术和管理理念先进, 近年来通过不断深化双方合作, 给淄博市带来了一大批先进技术、理念、经验、人才和投资, 成为助推淄博市产业转型升级的重要力量。办好鲁港经济合作洽谈会, 为淄博提供了链接优质资源要素, 引进、嫁接、学习、吸收更多先进理念、技术、人才和投资的更高平台, 必将成为淄博高质量发展的“加速器”。同时, 鲁港经济合

作洽谈会还将有力带动淄博市城市交通、住宿、餐饮、购物、旅游、文化交流等产业的同步发展, 在多个领域创造价值、产生效益。

能够有力推动淄博城市发展向国际化迈进。香港是一个国际化大都市, 在产业能级、城市开放度、城市规划建设标准、营商环境等方面都与国际接轨, 很多都是国际一流水平。通过举办鲁港经济合作洽谈会, 可以推动淄博各个层面近距离感知一流, 查摆短板, 倒逼淄博在提升城市“现代气息”“时尚气质”和“活力指数”上实现大的突破, 把城市规划建设得更加精美、更有品位、更具魅力。

嘉宾涵盖世界500强及行业领军企业内地负责人、中国500强企业负责人等 力争进一步推动全业务板块深层次合作

融机构内地负责人、山东“十强”产业行业领军企业及在港有投资或业务往来的大型省属企业负责人、境内外知名专家学者、驻港央企及机构负责人、香港知名人士及企业家等, 其中香港现场嘉宾已邀请到110余名, 线上嘉宾80余名, 仍在向更高层次邀请更新。

嘉宾层次高。目前已邀请的线上线下嘉宾中, 有全国政协常委4名, 全国人大代表和全国政协委员15名, 国家有关部委领导, 中央人民政府驻港机构, 香港特区政府有关机构、部门, 香港特区政府驻上海经济贸易办事处负责人等重量级

嘉宾将出席大会, 作致辞、演讲和推介。同时, 也邀请了关心淄博经济社会发展的香港各界知名人士视频祝贺, 为大会添彩, 包括香港大紫荆勋章、金紫荆勋章获得者, 太平绅士, 商会代表, 本土企业家和高校负责人等。

综合实力强。参会嘉宾中有香港政要、香港五大商协会负责人和知名实业家, 如香港中华总商会、香港全港各区工商联、港区政协联会、香港友好协进会负责人等; 有知名金融、证券机构, 如中银国际、交银国际; 有科技企业及高校负责人和行业精英, 如商汤科技集团、

香港城市大学; 有粤港澳大湾区创业精英, 如香港青年创新创业协会、香港互联网专业协会、福布斯30岁以下精英榜入围人选等。科技人才论坛、金融论坛还邀请到了一批香港政府、知名机构负责人, 如香港特区政府商务及经济发展局、香港上市公司商会、香港环境科学院、香港产学研促进会负责人等。

长期对淄博市经济社会发展贡献大。香港是全球经济最发达的地区之一, 是重要的国际金融、贸易和航运中心, 链接香港就等于链接全球资源。多年以来, 淄博市不断深化与香港的多领域合作, 取得了丰硕

成果, 特别是在投资领域, 香港始终是淄博市主要外资来源地。2020年, 港资占全市实际使用外资的比重达到84.6%。香港企业资金实力雄厚、生产技术和理念先进, 通过直接引进、嫁接、学习、吸收, 显著促进了产业转型升级步伐, 有力提升了城市形象和品位。在与淄博市长期合作的香港企业中, 淄博也邀请到了华润集团、光大集团、世茂集团、南益集团、明发集团、中建国际、中信华信控股、港中旅等企业负责人出席, 力争通过本次洽谈会进一步推动全业务板块深层次合作。

鲁港进出口商品博览会、香港美食节……

在淄博感受香港风情、香港味道

鲁港进出口商品博览会将于6月10日至12日在淄博会展中心A馆举办, 展馆内将设香港、山东、淄博三个展区, 集中展示香港、山东各地及淄博的特色进出口商品。其中, 香港展区面积4000多平方米, 展区内搭建香港代表性的维多利亚港、铜锣湾、尖沙咀、中环区、香港中旅巴士商城等特色场景并进行香港商品的集中展示, 现已确定香港卓悦系列50多个化妆品品牌; 香港丝宝集团系列产品; 香港“食品大王”四洲食品、零食物语、香港小熊饼干、香港恒香蛋卷、香港美心月饼、香港李锦

记调味品系列等多类香港知名特色食品2000多个品类; 汇集了爱他美奶粉系列、日本花王系列、亚洲宠物用品大王系列及范思哲、珑骧等十几个轻奢品牌和欧、美、亚上千种商品。

“为了让大家在淄博感受到浓浓的香港风情、香港味道, 我们不仅在展馆内搭建了香港著名的‘兰桂坊’酒吧区域, 让大家仿佛置身香港街头的霓虹灯下, 愉快地品尝红酒、洋酒、港式饮品、咖啡、奶茶和西饼糕点等。晚间, 还在展馆外举办香港美食节, 时间将延长至6月14日, 届时邀请

近50家港味餐馆现场制作香港特色美食, 完全是地道的香港味道, 可以满足1000人的用餐需求。”李秀清表示, 届时, 还安排特色演艺活动, 让大家边品尝原汁原味的香港小吃, 边欣赏有声有色的香港艺术, 度过难忘的鲁港之夜, 欢迎大家光临体验。

为了展示山东省及淄博市的对外开放成果, 在本次进出口商品博览会上, 设立了山东展区, 集中展示山东其他15地市有代表性的进出口商品; 设立了淄博展区, 集中展示淄博的玻璃陶瓷、纺织服装、家居用品、休闲食品、健康产品

等特色进出口商品。为了实现商品搭台、贸易唱戏的效果, 博览会期间, 专门邀请了一百多名来自我国香港及美国、法国等多个国家和地区的采购商和国际买手到淄博进行各类产品的现场采购, 同时, 也组织了近百家淄博当地采购商到会上对香港商品进行集中采购, 洽谈商贸合作。